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IN ARIA TIMIŞULUI INFERIOR L. SIRBOV A 

Augusta Anca, Victor Andrei, Doru Luminosu 

A apărut recent un studiu amplu, pe cit de interesant, pe atît de ne
cesar tuturor celor care îşi desfăşoară activitatea în domeniul social-cul
tural, inclusiv etnografilor. Se întitulează „Evoluţia calităţii vieţii sociale 
şi culturale în aria Timişului Inferior. 1. Sîrbova" semnat de colectivul : 
Anca Augusta, Victor Andrei şi Doru S. Luminosu ; coordonatorul volu
mului este Victor Andrei, care şi-a petrecut o mare parte din viaţa şi 

activitatea sa didactică în satul respectiv, Sîrbova. 
Studiul recent apărut este o continuare a mai vechilor cercetări etno

sociologice făcute la Sîrbova. 
Autorii insistă pe problemele şi aspectele majore ale vieţii actuale 

din satele bănăţene, cum ar fi : reflectarea stării socio-economice în cer~ 
cetările şi studiile anterioare ; mutaţiile socio-economice şi cultural-poli
tice în anii socialismului ; deruralizarea ruralului şi noul mod de viaţă 
cultural-politică ; socio-dinamica demografică etc. 

Este demn de remarcat şi apreciat faptul că autorii insistă şi pe pro
blemele legate de metodologia cercetării sociologice pe care au între
prins-o, concretizînd modul în care s-a desfăşurat ancheta, metodele folo
site - eşantionarea şi reprezentativitatea rezultatelor - instrumentul de 
cercetare şi modul de prelucrare a datelor obţinute în anchetă, pentru ca, 
în final, să rezulte un „raport" de anchetă. 

Obiectivele urmărite în cercetare sînt următoarele : deschiderea spre 
nou ; audienţa informaţiei social-politice ; audienţa acţiunii mass-media ; 
frecventarea aşezămintelor de cultură (căminul cultural) ; scena (cinema
tograful şi teatrul) ; apartenenţa la organizaţiile politice ; participarea 
socială şi culturală ; ruralul ca perspectivă a noilor generaţii ; acuitatea 
depopulării ; stabilizarea forţei de muncă în rural etc. 

Studiul se încheie cu cîteva deosebit de importante concluzii şi pro
puneri, a căror aplicare practică ar duce indubitabil la îmbunătăţirea 

muncii în sat, la o stabilitate mai deplină a forţei de muncă în mediul ru
ral, la ridicarea continuă a nivelului de trai material şi spiritual al tuturor 
locuitorilor de la sate. 
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La întocmirea studiului au fost utilizate mijloace moderne de calcul 
şi evidenţă (întocmindu-se cca 1 OOO de tabele), întrebările fiind codificate 
şi introduse pe cartele în calculator. 

Aşadar recenta apariţie editorială, datorată Institutului de studii 
socioculturale şi de educaţie permanentă Timiişoara, se înscrie ca o con
tribuţie majoră la cunoaşterea cit mai aprofundată a problemelor mediu
lui rural în perioada actuală de edificare a societăţii socialiste din 
patria noastră. 

Exemplul unor astfel de cercetări va fi cu siguranţă urmat şi de alţi 
cercetători timişoreni, cu atît mai mult cu cit oraşul de pe Bega are foarte 
frumoase tradiţii pe linia studiilor monografice, tematice ori pe localităţi. 
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